

2017年3月10日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期五 丁酉年二月十三 国内统一刊号 CN41—0049 总第 7721 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云，东北风2到3级，气温6℃~20℃。

市气象台

2017年全省重点项目暨产业转型攻坚观摩组莅周观摩

本报讯（记者 刘彦章）3月9日，省国土资源厅副厅长张兴辽带领省重点项目暨产业转型攻坚第三观摩组到我市进行观摩指导。省发改委副巡视员郜义、省工业和信息化委副巡视员李海峰、省政府金融办副主任王鹏飞等一同观摩。市领导刘继标、丁福浩、李德才、穆仁先、刘保仓、李云、王田业、程新华及市政府秘书长张继林参加专题汇报会或陪同观摩。

专题汇报会上，市委副书记、代市长丁福浩汇报了我市加快产业集群培育和产业集聚区、服务业“两区”、城乡一体化示范区建设工作开展情况。丁福浩说，2016年，周口市以重点项目建设为抓手，以产业集聚区和服务业“两区”建设为载体，以城乡一体化示范区建设为支撑，着力稳增长、调结构、促转型，加快发展的势头强劲。全市共实施省重点项目23个、市重点项目226个，完成固定资产投资1862.2亿元，同比增长15.9%，高于全省平均增幅2.2个百分点。全市10个产业集聚区建成项目574个，新开工亿元以上项目320个，比去年同期增加163个。10个服务业“两区”共实施项目86个，累计完成投资172.9亿元，同比增长138.5%，共入驻规模以上企业113家，实现营业收入54.6亿元，同比增长53.1%。城乡一体化示范区已建成了周口大道、文昌大道、武盛大道等主次干道10余条，“七纵六横”的路网结构基本形成，商贸物流金融等产业加快发展。

专题汇报会后，观摩组一行先后到郸城县商务中心区、太康县产业集聚区观摩，考察了郸城的万洋国际商贸博览城、陆鼎国际商贸城，太康的河南润泰纺织服饰有限公司纺



3月9日，2017年全省重点项目暨产业转型攻坚观摩组第三组到太康县观摩指导。 记者 王映 摄

织服饰工业园建设项目、河南盛鸿纺织有限公司纺织及服装加工建设项目建设、万利源棉业有限公司高精梳紧密赛络纺纱建设项目、河南海盟织造有限公司喷气织机织布项目、银鑫棉业有限公司高精梳紧密纺

建设项目建设、河南昊晨纺织有限公司精梳紧密纺纱生产建设项目建设等。一天的观摩中，大家边走边看，边看边评。我市项目建设持续发力，转型载体逐步完善，服务环境更加优良，集群实力不断增强给观摩组成员留下深刻印象，并切身感受到周口农业大市嬗变为经济大市的“聚集之变”，农业大市的图强之变。实地了解了周口产业集聚区、服务业“两区”从无到有、从小到大、从弱到强、从散到聚的化蝶之变。

我市注册青年志愿者达30万人

本报讯（记者 窦娜 实习生 陈真真）3月9日上午，2017周口市青年志愿者表彰大会召开，焦阳光等10位同志荣获“周口市金牌青年志愿者”称号；杨灿等150位同志荣获“周口市青年志愿者优秀个人奖”；周口师范学院青年志愿者协会等65个单位被授予“周口市青年志愿者优秀组织奖”。

今年2月初，团市委在全市范围内启动青年志愿者优秀个人奖、组织奖评选表彰活动。活动开展以来，全市青年志愿者组织和个人积极参与，经过评审委员会评审、社会公示等阶段，我市160名青年志愿者和65个单位获表彰。“周口市金牌青年志愿者”是团市委授予我市青年志愿服务领域的最高荣誉，旨在选树青年志愿服务优秀典型，推进青年志愿服务文化建设和引导带动更多的青年努力践行社会主义核心价值观，促进社会文明、和谐、进步。

今年42岁的焦阳光是太康县爱心早餐志愿者协会会长，自2014年3月发起筹建“爱心早餐工程”以来，每天为200多名环卫工人提供早餐。其先进事

越调《老子》全国巡演走进北京

本报讯（记者 王艳 通讯员 郭庆璋）3月9日下午2时30分，河南省越调剧团在北京长安大戏院贵宾厅举行国家艺术基金资助项目——越调《老子》全国交流推广巡演新闻发布会。该剧将于3月10日、11日晚在北京长安大戏院进行汇报演出。这也是河南省越调剧

团第十次晋京演出。

《老子》由省越调剧团于2008年创排，历经多年打磨而成。该剧以中原地区深厚的人文历史为依托，首次将老子这一中华民族的圣贤人物搬上戏剧舞台，填补了老子艺术形象的空白。全剧结构紧凑，戏剧冲突强烈，突出了老子

淡泊名利、“圣人无常心，以百姓心为心”的光辉形象。

越调《老子》先后荣获河南省第十一届戏剧大赛“文华大奖”、中宣部“五个一工程奖”、第四届“黄河戏剧奖特别奖”、文化部第十三届“文华大奖”，第十五届上海国际艺术节优秀剧目奖，并入

人社部：加快构建引导和鼓励高校毕业生到基层工作的长效机制

新华社北京3月9日电（记者徐博）人力资源和社会保障部副部长尹蔚民在9日召开的引导和鼓励高校毕业生到基层工作的电视电话会议上表示，要加快构建引导和鼓励高校毕业生到基层工作的长效机制。

此前，中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步引导和鼓励高校毕业生到基层工作的意见》，明确了引导和鼓励高校毕业生到基层工作的新精

神新要求，更加注重建立引导和鼓励高校毕业生到基层工作“下得去、留得住、干得好、流得动”的长效机制。尹蔚民指出，要通过加大政府购买服务力度，拓展基层工作空间，更好发挥中小微企业主渠道作用、支持多种形式创新创业等多种方式，发掘基层岗位，为高校毕业生到基层畅通渠道。要加大教育培训力度，拓宽职务晋升渠道，拓展专业发展空间，进一步创新政策措施，拓展高校毕业生在基层发展空间。要落实工资待遇政策，完善保障体系，加大表彰奖励力度，加大激励措施，提高高校毕业生到基层工作待遇保障。要健全统一规范的人力资源市场，完善公共就业和人才服务体系，加强人力资源市场信息引导，逐步完善基层人才顺畅流动机制。要加大基层服务项目统筹实施力度，实施高校毕业生基层成长计划，更好发挥引领示范作用。

本报讯（记者 张艳丽 实习生 郝莹）9家企业通过了国家高新技术企业认定，新增5家省级工程技术研究中心，发明专利授权比去年增长一倍……日前，记者从市科技局了解到，去年以来，我市深入落实创新驱动发展战略，扎实推进科技体制改革，突出抓好主体、平台、载体等关键环节，创新载体、农业科技建设、专利申请等均取得新突破。

我市通过政策的引导和资金的支持，各类创新主体创新能力不断强化。2016年，郸城产业集聚区被省政府命名为省级高新技术产业开发区，全市省级高新区已达2家；全市9家企业通过了国家高新技术企业认定，目前全市有效期内高新技术企业共计32家；河南金丹乳酸科技股份有限公司“生物可降解高分子新材料聚乳酸关键技术研究与产业化”项目获省重大科技专项支持；首次启动实施市级重大科技专项，金丹乳酸“代谢控制发酵制备聚乳酸单体技术开发与应用”等4个项目为市级重大科技专项；农业科学院“大豆育种”等5家企业及科研院所申报工程中心获批省级工程技术研究中心，截至目前，我市省级工程技术研究中心已达33家；商水正念和郸城万洋被认定为省级众创空间。

围绕全市农业特色优势产业，我市不断增强农业科技自主创新能力，加快农业科技创新平台建设。2016年，周口师范学院和周口市农科院联合建设“河南省作物分子育种和生物反应器重点实验室”，填补了我市缺乏省级重大科研平台这一空白；周口国家农业科技园区总体规划已获批准，目前正在加紧建设；农业创新平台建设取得新进展，“红旗科创星创天地”和“天豫惠民星创天地”被科技部列为首批国家级“星创天地”备案名单。

我市积极实施知识产权推进工程，专利申请再创新高。2016年，全市专利申请量1667件，同比增长36%，授权专利843项；其中发明专利申请311件，同比增长29%，发明专利授权88件，比去年增长一倍；3家企业被认定为河南省知识产权优势企业；全市7家企业开展了知识产权质押融资工作，融资金额达2.88亿元，有效缓解了企业资金压力。

好的作风从实干中来

姜伟超 徐扬

习近平总书记日前在参加十二届全国人大五次会议辽宁代表团审议时指出，要以推进干部作风转变为抓手，全面推进干部队伍作风建设。

好的作风，是干事创业的保障、善作善成的法宝。我国正处于全面建成小康社会、实现“第一个百年”目标的决胜关头，干部作风问题关乎党风政风，关乎改革全局。

制定和落实中央八项规定；在全党开展群众路线教育实践活动，聚焦并着力解决人民群众反映强烈的“四风”问题；在县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育；深入开展“两学一做”学习教育，磨炼意志、砥砺党性——党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央不断推动全面从严治党向纵深发展，围绕作风建设连续打出“组合拳”，干部作风为之一振，党风政风持续好转，社会风气随之改善，人民群众拍手称快。

变化有目共睹，清风扑面而来。但毋庸讳言，仍有个别地方干部作风存在这样那样的问题。有的干部“嘴快脚慢”：说得多、做得少，心得体会写了一摞、实际行动不见半寸，道理停留在嘴上，没有落实到脚上；有的干部“身长腿

短”：浮在上层养官气、不下基层接地气；还有的干部“眼高手低”：自以为是、好大喜功，热衷于大手笔、大场面、大动作，无视群众需求搞花架子。干部作风飘浮、脱离群众，影响党的凝聚力和战斗力。

好的作风从哪里来？好的作风从实干中来。深入群众、贴近群众，想群众之所想、乐群众之所乐、忧群众之所忧、急群众之所急，把群众工作当成锤炼作风的铁砧，在为人民服务中接受情感的陶冶、事业的锻造，才能去除杂质、百炼成钢。

干部作风好不好，群众最有发言权。要经常把自身工作与群众要求对表，时时伸手让群众把脉，及时发现、纠正不良作风的苗头。只有“身”入基层，“心”贴群众，不谋私、做实事、正事、干净、透明，才能以更严更实的作风担当起推进改革发展的重任。

今日谈



3月9日，顾客在一家超市选购蔬菜。当日，国家统计局发布数据显示，2017年2月份，全国居民消费价格指数（CPI）环比下降0.2%，同比上涨0.8%，涨幅比上月回落1.7个百分点。新华社发

刘营村：脱贫故事多

□记者 王河长 王锦春

淮阳县朱集乡刘营村是一个远近闻名的贫困村，在整体脱贫的路上，两年来，村民有自己的打算，他们不等不靠，你追我赶，上演了一场脱贫致富的劳动竞赛，用勤劳双手迎接美好未来。

给自己打工

农历二月初六，淮阳县朱集乡刘营村的张女士在这一天为她的服装加工厂开业。在她家的新房子里，20台缝纫机整齐排列，迎接工人的到来。

说起开办服装加工厂，还多亏了市国资委派来的驻村工作队。去年，驻村工作队与她一起到外地考察，引进“巧媳妇工程”加工点，上游订单企业送来了缝纫设备，实行来料加工、订单化生产，产品有服装和玩具，熟练工人每月可以挣2000多元工资。

虽然刚开张，张女士就有更长远的打算：“等以后发展好了，把院前的废弃地整理出来，扩大规模，再把在北京打

工的儿媳妇请回来，自己给自己打工。

订单接不完

走到刘营村中间，传来阵阵机器轰鸣声，这是村民苏清杰开办的纸箱厂，几辆汽车停在他的厂门口等待装货。还没来得及硬化的厂房里，十几名当地妇女有的印刷，有的切割，有的折叠，一个个只低头干活没有说话的空儿。她们在家门口干活，挣钱又能照顾家里。别看厂子小，包装箱随产品飘洋过海到达40多个国家和地区。一位管理人员指着箱体上印制的“菲律宾”字体说，这几天忙着为商一家大型服装企业服装出口菲律宾提供包装箱。厂里负责人向记者“诉苦”，产品销路不是问题，眼下最发愁的是没有钱，没有周转资金就不能购买更多的原材料，许多订单也不敢接，有了资金就可以放手大干了。

创业在藕田

一年之计在于春。刚过正月十五，村民孙义军就已经着手实施他的新计划。以前每年跟着建筑队出去打工，却攒不了钱。去年，回乡创业青年孙方雷创建淮阳县秋实种植合作社。孙方雷牵头，与孙义军等几位村民经过认真合计，流转了20亩土地种植莲藕。沿着新修的水泥路，一直走到新修的藕池。10多个大型藕池初见雏形，每个占地一亩的藕池投资上万元。孙义军虽是初次种藕，看起来他还是很有底气。年前，在驻村工作队的带领下，几个人到沈丘县种藕大户那里参观，别人的好收益给了他们很大的信心。

“一次投资可使用五年，一年差不多就能收回成本，剩下几年净赚。”对自己选择的致富新路，孙义军信心十足。



热烈祝贺大康·商水农村商业银行成立！农村商业银行是咱农民自己的银行，是助推创业致富的桥梁。贷款产品有：农贷通、商贷通、消贷通、微贷通、网贷通等业务，竭诚欢迎您的光临。牵手农村商业银行，成就财富梦。

（周口农村信用社）